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Εγκαίνια Ησυχαστηρίου Αγίου Νικολάου Ρέττβικ 
Σουηδίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Tον προσεχή μήνα Νοέμβριο, θα τελεσθούν τα ιερά εγκαίνια 
του, εντός του Ησυχαστηρίου, στο Ρέττβικ Σουηδίας, 
Παρεκκλησίου, επ’ ονόματι του εν Αγίοις Πατρός ημών 
Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, του 
θαυματουργού, του οποίου κτήτωρ υπήρξε ο μακαριστός 
Αρχιμανδρίτης Ευσέβιος Βίττης.

Η επιλογή του παρόντος έτους έγινε με αφορμή τρία γεγονότα. Το πρώτο είναι η 
αχρονολόγητη συγχαρητήρια επιστολή του αοιδίμου Γέροντος Ευσεβίου, προς 
τον τότε νεοεκλεγέντα Μητροπολίτη Σουηδίας κυρό Παύλο Μενεβίσογλου, στην 
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οποία, μεταξύ άλλων, εκφράζει την επιθυμία και παράκλησή του, όπως, μετά την 
ενθρόνισή του, επισκεφθεί το Ησυχαστήριο και τελέσει τα εγκαίνια του 
Παρεκκλησίου του.

Έγραφε στην επιστολή του ο μακαριστός Κτήτωρ: «Μεγίστην δέ εὐτυχίαν δι’ ἐμέ 
θά ἀποτελέσῃ, ἂν ἡ Σεβασμιότης Σας εὐδοκήσῃ νά τελέσῃ τά ἐγκαίνια τοῦ 
παρεκκλησίου Ἁγίου Νικολάου, τό ὁποῖον ἀποτελεῖ τήν πνευματικήν ἑστίαν τοῦ 
ταπεινοῦ αὐτοῦ χώρου». (Μητροπολίτου Σουηδίας Κλεόπα Στρογγύλη, ῾Η 
Ἱεραποστολική Διακονία τοῦ Ἀρχιμανδρίτου Εὐσεβίου Βίττη εἰς τήν Σκανδιναυΐαν 
1965-1980, ἐκδ. Ἀποστολική Διακονία τῆς Ἐκκλησίας τῆς Ἑλλάδος, σελ. 154).

Το δεύτερο είναι το γεγονός ότι, εφέτος και συγκεκριμένα στις 9 
Νοεμβρίου, συμπληρώνονται δέκα έτη από την μεταβίβαση του Ησυχαστηρίου 
στην κυριότητα της Ιεράς Μητροπόλεως Σουηδίας.

Το τρίτο είναι η 15η επέτειος της κοιμήσεως του π. Ευσεβίου.

Πενήντα, λοιπόν, έτη από την επιστολή του κτήτορος του Ησυχαστηρίου 
π. Ευσεβίου προς τον Μητροπολίτη Παύλο, δέκα πέντε έτη από την κοίμηση του 
π. Ευσεβίου και δέκα έτη από την μεταβίβαση του Ησυχαστηρίου του στην Ιερά 
Μητρόπολη Σουηδίας, αγαθή συγκυρία και χάριτι Θεού, θα τελεσθούν τα ιερά 
Εγκαίνια κατά το ακόλουθο πρόγραμμα:

– Την Παρασκευή, 8 Νοεμβρίου 2024, στις 7 μ.μ., θα τελεσθεί η ακολουθία του 
πανηγυρικού Εσπερινού της μνήμης του εν Αγίοις Πατρός ημών Νεκταρίου, 
Μητροπολίτου Πενταπόλεως του εν Αιγίνη, της οποίας θα προηγηθεί η υπό του 
Ποιμενάρχου μας, Σεβ. Μητροπολίτου Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπα, 
κατάθεση των Ιερών Λειψάνων επί της Αγίας Τραπέζης και εν συνεχεία η 
Αρχιερατική Χοροστασία.

– Το Σάββατο, 9 Νοεμβρίου 2024, προς διευκόλυνση των προσκυνητών από την 
Στοκχόλμη και ολόκληρη την Σκανδιναυΐα, η ακολουθία του Όρθρου θα αρχίσει 
στις 9:30 π.μ. και η Θεία Λειτουργία των ιερών Εγκαινίων, στις 11 π.μ., 
προεξάρχοντος του Σεβ. Ποιμενάρχου μας.

– Θα ακολουθήσει γεύμα στις εγκαταστάσεις του Ησυχαστηρίου, στις 1:30 μ.μ.



“Καλούνται τα πνευματικά τέκνα του Γέροντος Ευσεβίου, καθώς και οι ευσεβείς 
χριστιανοί, να μετάσχουν της πνευματικής αυτής χαράς της τοπικής μας 
Εκκλησίας, με την βεβαιότητα ότι και η ψυχή του θα αγάλλεται, καθώς 
εκπληρώνεται η επιθυμία του αυτή. Να έχουμε την ευχή του”, καταλήγει η 
ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Σουηδίας.







  






